

Грантовое направление: **Крепкая семья (проекты в сфере семьи, материнства, отцовства и детства, укрепления традиционных семейных ценностей).**

Проект: "Семейные ценности 7.0: цифровая эволюция"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000024

Организация:
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
"ЛЕНИНГРАДСКИЙ ИНСТИТУТ ИЗУЧЕНИЯ
СЕМЬИ И СОЦИАЛЬНЫХ КОНФЛИКТОВ"

Дата подачи: 09.01.2025

ИНН 7804687065

Сроки реализации: 01.04.2025- 31.05.2026

ОГРН 1217800152030

Запрашиваемая сумма: 1 404 240,00 руб.

Софинансирование: 746 208,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
2 150 448,00 руб.

Краткое описание: Основная идея проекта - создание экосистемы развития традиционных семейных ценностей для тех целевых групп, с которыми еще можно это сделать: педагогов средних школ, родителей детей до 6 класса и самих детей до 13-14 лет включительно. Школы, которые уже выразили согласие на участие в проекте: ЦО4 Мурино, Александро-Горская школа п.Кингисеппский, Гатчинская гимназия им.Ушинского, гимназия №5 г. Сосновый Бор, Расчет количества благополучателей произведен, исходя только из этих школ. В силу множества онлайн мероприятий конечное количество их участников планируется в 5-6 раз больше.

Развитие ценностей будет проходить в симбиозе очных мероприятий и конкурсов с контролем и анализом их искусственным интеллектом, и онлайн мероприятий с их анализом очным жюри. В рамках проекта будет создан нейрохаб с доступом к нейросетям, работающим с текстами, изображениями, аудио и видео, который будет обучен в концепции развития традиционных семейных ценностей.

Будет проведен ряд мероприятий, в которых педагоги обучатся тому, как с помощью нейросетей развивать традиционные семейные ценности на уроках в школе и как проводить мероприятия такого рода для родителей.

Родители обучатся тому, как с помощью нейросетей делать это в рамках воспитательного процесса.

Дети ничему обучаться не будут, им будет предложена развлекательная программа совместно с родителями - фестиваль, квест, конкурс, в ходе которых они на бессознательном уровне оценят, поймут и впитают философию традиционных семейных ценностей.

Все мероприятия проводятся в общеобразовательных школах области.

Результатом проекта должно быть следующее.

1. Улучшение взаимопонимания и укрепление семейных связей между родителями и детьми.
2. Улучшение взаимопонимания и укрепление партнёрских связей между педагогами и родителями учеников.
3. Укрепление дружественных связей между всеми участниками проекта.
4. Формирование понимания традиционных семейных ценностей у участников проекта.
5. Развитие мотивации к поддержке и развитию традиционных семейных ценностей среди участников проекта.

6. Ненавязчивая пропаганда традиционных семейных ценностей участниками проекта в социуме.

Цель: Создание условий для укрепления традиционных семейных ценностей через внедрение цифровых инструментов на базе ИИ в образовательные и семейные практики

Задачи:

1. Повышение компетенций родителей в применении методов сохранения семейных ценностей
2. Обучение учителей интеграции семейных ценностей в учебный процесс
3. Формирование среды для совместной деятельности детей и родителей
4. Проведение тематических мероприятий с представителями Администраций
5. Создание нейрохаба "Мой друг в Сети".

Обоснование социальной значимости:

Проект соответствует приоритетам государственной политики, закрепленным в:

- Указе Президента РФ № 490 от 10.10.2019: "Развитие ИИ для решения социально-значимых задач и формирования ценностных ориентиров" (п. 3);

- "Внедрение цифровых технологий в образование и семейную политику" (п. 5),

а также:

- в Распоряжении Правительства РФ № 2894-р от 18.10.2023:

- "Цифровая трансформация образования через интеграцию ИИ" (раздел 2.3);

- "Формирование ценностных ориентиров у детей через взаимодействие семьи и школы" (раздел 3.1).

Проект крайне важен в условиях цифровизации, угрозы разрыва межпоколенческих связей, активная пропаганда в открытых источниках Сети прозападных семейных ценностей и необходимости сохранения культурной идентичности.

География проекта:

Всеволожский, Гатчинский и Кингисеппский районы, Сосновоборский округ

Целевые группы:

Учителя школ районов области, участвующих в проекте; родители и ученики 1-6 класса школ районов области, участвующих в проекте

Контактная информация:

188377, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.О. ГАТЧИНСКИЙ, ГП. ДРУЖНАЯ ГОРКА, УЛ. ЗДРАВОМЫСЛОВА, ЗД. 1

Проект: В мире чудесных открытий

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000107

Организация:
ЛЕНИНГРАДСКОЕ ОБЛАСТНОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО
ОБЩЕСТВЕННОГО
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА
"РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД"

Дата подачи: 27.01.2025

ИНН 4705046925

Сроки реализации: 01.04.2025- 31.12.2025

ОГРН 1094700000845

Запрашиваемая сумма: 2 853 432,00 руб.

Софинансирование: 1 199 716,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
4 053 148,00 руб.

Краткое описание: Ценность семьи выражается в духовном объединении людей, которая может быть достигнута в совместной деятельности – это наша общая надежда, это наше с вами будущее. Участники проекта – дети с ОВЗ, которые обучаются и проживают в школах-интернатах, что во времени ограничивает их общение с кровной семьей. Проект нацелен через проведение тематических мероприятий восстановить и укрепить семейную связь. На базе школ-интернатов, с помощью семейных совместных мероприятий легко сделать детей и родителей соучастниками всех наших воспитательных задач. Значимость проекта состоит в возрождении важности такой ценности как семейное общение, совместное семейное времяпрепровождение.

Во внеурочное время на базе школ-интернатов будет создано для детей с особыми образовательными потребностями условия для раскрытия творческого потенциала, расширения круга общения, получения опыта активного взаимодействия с социумом. Способ создания – приобщение их к театру как в роли зрителей, так и в роли актёров театрализованных постановок и презентация результатов на фестивале спектаклей с участием обучающихся с ОВЗ специальных общеобразовательных учреждениях Ломоносовского, Гатчинского, Лужского района ЛО, ГО Сосновый Бор, а также обучающихся инклюзивно. Для участия в проекте школьные коллективы вместе с родителями используют сказки народов, представляющих Ленинградскую область. Приобщаясь к культуре малой Родины, школьники развивают навыки чтения, расширяют словарный запас, формируют умение выступать перед публикой, в рамках фестиваля имеют возможность сочинять свои сказки, собирать с родителями, бабушками, дедушками, пожилыми жителями региона, фольклор народов Ленинградской области. По результатам проекта планируется подготовка он-лайн «сказочного сборника»

Данный проект уникален и отличается от описанных в открытых источниках тем, что предусматривает участие родителей и детей разных нозологических групп; Контент Фестиваля связан с образцами культуры – литературными произведениями региона, где проживают участники проекта; В основе проекта формирование позитивных межпоколенных отношений и творческая деятельность; Использование театральных технологий в практиках уроков верности и героизма, воспитания воли, храбрости, мужества для школьников с ОВЗ; Сочетание технологий театрализованной деятельности в школе и логика их освоения (пальчиковый театр, теневой театр, актерская деятельность), отражающее возрастные этапы развития школьников и создающее комфортные условия для социализации ребенка с ОВЗ. Применение мультимедийного сценического комплекса линейки STAGE CRAFT BRAVO, российского производителя Media dell'Arte (ООО «Медиадельарте»), характеризующегося свойствами, не имеющими аналогов в мире. В завершении года, дети находящиеся в ТЖС, в том числе дети-инвалиды, дети категории СВО и сопровождающие их лица, смогут совместно провести досуг с семьей, насладиться интересной цирковой новогодней программой, улучшить настроение и психологический климат в семье, повысить интерес к искусству.

Цель: Создание для родителей и детей школьного возраста с особыми образовательными потребностями условий для раскрытия творческого потенциала, расширения круга общения, получения опыта активного взаимодействия семьи с социумом посредством театрализованной деятельности и представления ее результатов на фестивале «Сказки Ленинградской области»

Задачи:

1. Приобщить детей с ОВЗ к театру в роли зрителей, актёров школьных театральных постановок, организаторов театрализованной деятельности.

2. Для детей с задержкой психического развития и умственной отсталостью расширить словарный запас, развивая устную и письменную речь в театральных заданиях по образцу (приемы кукольного и теневого театра).
3. Для детей с ОВЗ, сохранным интеллектом создать условия изучения фольклора народов Ленинградской области, на основе бесед с родителями, бабушками, дедушками, пожилыми жителями региона, изучения этнографических коллекций музеев СПб и ЛО с использованием "Пушкинской карты"; а также для сочинения своих семейных сказок.
4. Приобщить семьи с детьми к культурной и творческой деятельности

Обоснование социальной значимости:

Внутренний мир ребенка с нарушениями развития очень сложен. Театральная творческая деятельность как способ создания ребенком чего-то нового – и, тем самым, осознания нового пути развития своих способностей, овладения новыми видами деятельности и взаимодействия с окружающим миром, позволяет современному ребенку безболезненно присваивать гуманистические, нравственные ценности и постепенно становится полноценным гражданином нашего государства. Еще на заре человечества жрецы, врачи, философы использовали тайны театра для лечения тела и души человека. В Древней Греции выстраивали целые галереи скульптур, представляющих человеческие добродетели. Считалось, что созерцание прекрасных изваяний позволяет человеку стать лучше. Огромное значение всегда придавалось театру. Именно театр позволял с помощью эмоционального воздействия проповедовать определенные идеи, формировать мировоззрение народа. Театр давал уроки верности и героизма, воспитания воли, храбрости, мужества. На роль театра в воспитании и обучении детей с отклонениями в развитии указывали как зарубежные (О. Декроли, Ж. Демор, М. Монтессори, Ж. Эксироль), так и отечественные авторы (Л.С. Выготский, А.Н. Граборов, Г.М. Дульнев, Н.Ф. Кузьмина-Сыромятникова, В.Ф. Мачихина). В настоящее время театрализованная деятельность достаточно активно используется в коррекционной педагогике (Л.Б. Баряева, И.Г. Вечканова, Е.А. Екжанова, В.В. Заболтина, И.Ю. Левченко, А.В. Никитина). Воспитание театром умственно отсталых детей содержит в себе многое из того, что применяется в групповой психотерапии.

Сегодня театр – самый доступный вид искусства, который позволяет детям с ОВЗ, их родителям и педагогам добиваться положительной динамики в коррекции психоэмоционального состояния, в развитии личности. Театральные игры позволяют ребенку не просто получать информацию об окружающем мире, социальных законах, гармонии человеческих отношений, но и учиться жизни в современном мире, что требует постоянного развития активной творческой личности.

В проекте будут использованы мультимедийный сценический комплекс линейки STAGE CRAFT, созданный российским производителем Media dell'Arte (ООО «Медиадельарте») для учреждений дошкольного и среднего образования. Комплекс характеризуется рядом потребительских свойств, совокупность которых не имеет аналогов (на момент представления проекта) в мире.

Мир цирка наполнен сладкой мечтой о прекрасном, помогает поверить ребенку и родителю, что в жизни есть возможность своими руками создавать сказку.

География проекта:

Лужский, Ломоносовский, Гатчинский, Сланцевский, Кингисеппский, Киришский район Ленинградской области, ГО Сосновый Бор

Целевые группы:

Дети с ОВЗ; семьи с детьми, в том числе многодетные, приемные семьи, находящихся в трудной жизненной ситуации; семьи с детьми мобилизованных граждан

Контактная информация:

188300, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Р-Н ГАТЧИНСКИЙ, Г ГАТЧИНА, УЛ КОЛИ ПОДРЯДЧИКОВА, Д. 2, НЕТ

Проект: Сахар.Ок 47

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000088

Организация:
АВТНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ
СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ В СФЕРЕ
МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА"

Дата подачи: 23.01.2025

ИНН 7814784540

Сроки реализации: 01.04.2025- 26.09.2025

ОГРН 1207800174504

Запрашиваемая сумма: 1 966 500,00 руб.

Софинансирование: 1 200 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
3 166 500,00 руб.

Краткое описание: Проект "САХАР.Ок 47!" направлен на социализацию детей, подростков с сахарным диабетом (СД) и их родителей через формирование спортивно-оздоровительной, творческой среды и практик психологической реабилитации. Это первый и единственный проект в Ленинградской области нацеленный на комплексную работу семей с детьми с СД.

Проект предусматривает: Формирование семейной традиции активного спортивно-оздоровительного досуга, способствующего социализации детей с диабетом и обмену родительскими компетенциями. Создание условий для укрепления психологического состояния, улучшения внутрисемейных отношений, восстановления внутренних ресурсов семьи, в которой воспитывается ребенок с диабетом. Особое внимание и забота о детях страдающих сахарным диабетом участников СВО, обеспечение их дополнительными расходниками.

Совместно с компаниями партнерами производителями средств контроля за уровнем сахара крови (глюкометров) обеспечим семьи с СД глюкометрами расходниками к ним и тест-полосками.

Отечественная компания производитель гарантирует выделить 1000 шт глюкометров и расходников к ним в рамках реализации проекта.

В 2018 году в Ленинградской области мы создали сообщество активных родителей детей с СД "ДиаМама ЛО", поднимали сложные вопросы и находили решения, поддерживая друг друга словом и делом, инсулинами и прочими расходными материалами. В декабре 2024 на добровольной основе собственными силами провели новогоднее поздравление и обмен подарками с пожеланиями добра между семьями с детьми с СД, это имело большой психологический эффект, моральную поддержку, осознание что ты не один на один с проблемой. На основе нашего опыта в Ленинградской области мы создаем этот проект учитывая все современные сложности и запросы, так как сами являемся мамами детей страдающих сахарным диабетом.

В команду мы пригласили компетентных и квалифицированных специалистов, психологов, эндокринологов, педагогов, которым доверяем своих детей.

В рамках реализации проекта мы планируем провести ряд информационно-просветительных мероприятий, консультаций специалистов, сформировать благоприятную среду для общения родителей, спортивно-оздоровительных мероприятий, творческие мастер-классы, охватив все районы Ленинградской области, включая небольшие отдаленные поселения.

Цель: Содействие социализации детей, подростков с диабетом и их родителей через формирование спортивно-оздоровительной, творческой среды и практик психологической реабилитации.

Задачи:

1. Сформировать семейную традицию активного спортивно-оздоровительного досуга, способствующего социализации детей с диабетом и обмену родительскими компетенциями.
2. Создать условия для укрепления психологического состояния, улучшения внутрисемейных отношений, восстановления внутренних ресурсов семьи, в которой воспитывается ребенок с диабетом.

Обоснование социальной значимости:

В Ленинградской области более 800 семей воспитывают ребенка с диагнозом сахарный диабет 1 типа, инсулинзависимый. Это тяжелое, прогрессирующее неизлечимое заболевание, требующее постоянного ухода, регулярного контроля сахара крови, многократных инъекций инсулина. Меняется образ жизни не только маленького пациента, но и всей семьи. С появлением новых подходов и современных методов непрерывного контроля сахара крови возможности таких семей расширяются, несмотря на инвалидность детей по сахарному диабету. Наша задача оказать комплексную поддержку таких семей, рассказать и обучить новой жизни с минимальными ограничениями.

Сахарный диабет - недуг, который становится для заболевшего ребенка не просто кратковременным заболеванием, а постоянным фоном жизни. После постановки диагноза вся семья испытывает длительный стресс: приходится пересмотреть систему приоритетов в семье, овладеть знаниями, адекватными знаниям врача, изменить мировоззрение и образ жизни. Течение диабета у детей и подростков отличается негативным отношением к заболеванию и его лечению. Происходит изменение самооценки, приводящее к формированию «комплекса отличия» от здоровых детей.

Ежедневные рутинные обязанности: иногда ежечасные измерения сахара в крови, изменение рациона питания, снижение физической активности провоцируют нарушение социально-психологической адаптации. В силу неизлечимости заболевания ребенок становится замкнутым и эмоционально неустойчивым. Сахарный диабет накладывает ограничения на жизнь, у ребенка появляется неопределенность в отношении своего будущего. Это порождает агрессивность, тревожность, перепады настроения и депрессивные состояния. Родители, воспитывающие ребенка с диабетом, подвержены психологическому переутомлению, напряжению, стрессам. Погруженные в каждодневную рутину контроля за сахарами ребенка, у них нет возможности уделить внимание себе, расслабиться, отдохнуть. Отсюда накопленная усталость, психическая нестабильность.

В период с октября по декабрь 2024 года нашей организацией был проведен опрос целевой группы, на предмет актуальности проблемы организации мероприятий для детей, подростков и молодежи с диабетом и психологической реабилитации семей, воспитывающих детей с СД. Анализ результатов анкетирования позволил увидеть, что в силу «особенности» заболевания многие виды досуга для диабетиков недоступны, семьи испытывают трудности психологического характера. Мероприятия проекта актуальны, важны и необходимы для нашей целевой аудитории.

География проекта:

Районы Ленинградской области.

Целевые группы:

Семьи, родители, дети, бабушки и дедушки и другие родственники детей больных сахарным диабетом.

Контактная информация:

188640, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ВСЕВОЛОЖСКИЙ, Г.П. ВСЕВОЛОЖСКОЕ, Г. ВСЕВОЛОЖСК, Ш. ДОРОГА ЖИЗНИ, Д. 24, ПОМЕЩ. 48

Проект: Школа репродуктивного здоровья для подростков и молодежи

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000082

Организация:
АВТНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ МЕДИАЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ И
ПРОСВЕЩЕНИЯ "СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ"

Дата подачи: 22.01.2025

ИНН 4707053646

Сроки реализации: 07.04.2025- 07.11.2025

ОГРН 1234700030883

Запрашиваемая сумма: 1 232 724,35 руб.

Софинансирование: 1 624 385,42 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
2 857 109,77 руб.

Краткое описание: Проблема сохранения репродуктивного здоровья с детского и юношеского возраста в условиях практического отсутствия центров специализированной помощи подросткам и молодежи, в том числе в кризисных ситуациях сохраняет свою актуальность.

В современных реалиях в Российской Федерации организовано и работают около 90 Центров охраны репродуктивного здоровья подростков и около тысячи молодежных консультаций, функцией которых является, в том числе функция, разъясняющая вопросы семьи и брака, этики и психологии отношений, вопросов сохранения здоровья репродуктивной системы мужчины и женщины, что говорит о крайне недостаточном количестве таких центров и соответственно ограничение получения профилактической, консультативной, специализированной медикопсихологической и социальноправовой помощи подросткам и молодежи, особенно в условиях отдаленных сельских территорий и районных центров.

Основная идея проекта направлена на профилактику нарушений репродуктивного здоровья, сохранение и популяризацию семейных ценностей, духовнонравственное воспитание методом просвещения современных подростков и молодежи, в том числе находящихся и переживших кризисную ситуацию.

Опыт работы проекта по профилактике нарушений репродуктивного здоровья подростков на территории Ломоносовского муниципального района показал свою эффективность при использовании следующих условий: метод выездной работы, межведомственное и междисциплинарное взаимодействие специалистов, проведение информационных семинаров для родителей подростков, подача материала молодежи в виде интерактивов, использование социально - направленных фильмов (фильмы Киноуроки, " общероссийской общественной организации Общее дело"). За время реализации проекта планируется провести не менее 12 мероприятий с юношами и девушками в возрасте от 15 до 25 лет, в том числе в период летней оздоровительной кампании, минимум в 5 районах региона. Мероприятия будут проводится по направлениям: "Девочка.Девушка.Женщина" -целевая аудитория девушки и "Рождение мужчины" - целевая аудитория юноши.

Вместе с тем, проблема охраны репродуктивного здоровья с подросткового возраста и сохранение традиционных семейных ценностей требует для своего решения определенной компетенции специалистов первичного звена, работающих с молодежью. В период работы проекта планируется провести обучающие встреч/вебинаров со специалистами для дальнейшей реализации просветительской программы "Школа репродуктивного здоровья" в регионе на регулярной основе. Основным результатом проекта станет создание качественного информационного ресурса в вопросах охраны репродуктивного здоровья и семьи для специалистов, работающих с подростками и молодежью, а также внедрение в практику методики работы с подростками и

молодежью, что позволит более эффективно организовать специализированную помощь подросткам юношам и девушкам для реализации ими в будущем главной ценности в жизни - создание семьи в сформированных исторически традициях нашего народа..

Цель: Повышение уровня знаний о репродуктивном здоровье и популяризация традиционных семейных ценностей среди подростков и работающей/студенческой молодежи Ленинградской области путем создания информационного ресурса и проведения цикла просветительских мероприятий.

Задачи:

1. Подготовить и сформировать методическую базу для создания качественного и доступного информационного ресурса по вопросам сохранения репродуктивного здоровья и воспитанию традиционных семейных ценностей среди подростков и работающей/студенческой молодежи для специалистов, работающих с молодежью по направлению основной цели проекта
2. Обучить специалистов проведению семинаров с подростками и молодежью по вопросам сохранения репродуктивного здоровья и семейных ценностей.
3. Провести просветительские мероприятия для подростков и работающей/студенческой молодежи Ленинградской области, в том числе в период летней оздоровительной кампании.
4. Провести итоговую ассамблею для специалистов с командой проекта, с привлечением ведущих экспертов по вопросам сохранения репродуктивного здоровья и семейных ценностей

Обоснование социальной значимости:

Проблема уровня рождаемости с отсутствием понимания традиционных семейных ценностей среди молодежи сохраняет свою актуальность в нашей стране не один десяток лет. Президент России Владимир Путин объявил 2024 год в стране Годом семьи. Такое решение президент нашей страны принял, чтобы сохранить и защитить традиционные семейные ценности. Кроме того, год семьи был призван популяризовать меры государства по защите этого института с организацией мероприятий, направленных на формирование в подрастающем поколении ответственного отношения к собственному репродуктивному здоровью и традиционным семейным ценностям для создания семьи и рождению детей в будущем.

"Уровень рождаемости неразрывно связан с теми настроениями, которые царят в обществе, а также с отношением людей к своей истории, традициям и семейным ценностям". Такое мнение высказал президент РФ Владимир Путин, подводя итоги заседания Госсовета.

Доказано, что закладка фундамента ответственного отношения к собственному репродуктивному здоровью, понимания ценности семьи происходит именно в подростковом возрасте.

"У нас есть центры охраны репродуктивного здоровья подростков....Их 88, наверное, это мало, но уже лучше, потому что 2 года назад их было 48. -сообщила директор департамента медицинской помощи детям службы родовспоможения и общественного здоровья Минздрава России Елена Шешко на заседании рабочей группы комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства.

Статистически в настоящее время детское и подростковое население в РФ составляет всего 22%., более 18% супружеских пар страдает бесплодием. По данным нашего исследования более 10% девушек -подростков в возрасте 15-17 лет отвечая на вопросы разработанной нами анкеты, отвечают, что не планируют иметь детей в будущем. Термин "чайлдфри", к сожалению все чаще встречается среди молодых людей в современном обществе. Нарушение репродуктивного здоровья, низкая мотивация на создание семьи и рождение детей среди молодых людей. ставит

вопрос организации профилактической работы с подростками и молодежью на социальнозначимый уровень, требующий комплексного решения и регулярных эффективных мер в условиях межведомственного, междисциплинарного взаимодействия.

География проекта:

Муниципальные районы Ленинградской области: Ломоносовский, Гатчинский, Кингисеппский, Волосовский, г.Сосновый Бор

Целевые группы:

подростки и работающая/студенческая молодежь в возрасте с 15 до 25 лет, в том числе переживших или находящихся в кризисной ситуации

Контактная информация:

188501, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ЛОМОНОСОВСКИЙ, С.П. НИЗИНСКОЕ, Д. НИЗИНО, УЛ. ПЕТРОВСКАЯ, Д. 43

Проект: Семья в центре жизни

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000099

Организация:

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РЕСУРСНЫЙ ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ СЕМЬИ, МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА "СМЫСЛЫ"

Дата подачи: 25.01.2025

ИНН 4707058475

Сроки реализации: 01.05.2025 - 31.10.2025

ОГРН 1244700033060

Запрашиваемая сумма: 433 778,00 руб.

Софинансирование: 204 612,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
638 390,00 руб.

Краткое описание: Данный проект направлен на создание и реализацию системного подхода к профилактике социального сиротства через раннее выявление и устранение проблем в семьях, а также на укрепление устойчивости и самодостаточности семейных единиц. Основные задачи включают создание поддерживающей среды для родителей, детей и подростков, а также вовлечение целевых групп в активную работу по улучшению качества семейной жизни в форме семейного клуба.

Проект содержит две ключевые задачи:

1. Проведение исследования о семейных ценностях и потребностях семей Ломоносовского муниципального района.
 2. Организация и проведение серии мероприятий, направленных на выявление, актуализацию и развитие семейных ценностей, а также на активизацию внутрисемейного взаимодействия.
- По данным за 2022 год (https://78.rosstat.gov.ru/storage/mediabank/14000223_122022.pdf) наибольшее число разводов приходится на возраст супругов от 25 до 34 лет. С одной стороны, это один из самых активным этапов в жизни каждого человека, с другой стороны он сопряжен со множеством трудных задач, с которыми молодая семья встречается впервые - рождение детей, изменение социального и материального положения, вопросы социального благополучия. К сожалению, если семья недостаточно устойчива, то она распадается и дети лишаются возможности расти и развиваться в семейной среде. Только за 2022 года таких детей было 5167 в Ленинградской области.

В Ломоносовском районе Ленинградской области есть тенденция к преобладанию браков над разводами и мы бы хотели усилить ее через создание поддерживающей среды, где семья как единица сможет получить необходимые знания, поддержку и укрепиться в своем стремлении быть счастливой и крепкой.

В проекте мы будем опираться на следующие семейные ценности, которые, несмотря на изменения в традиционной модели, остаются ключевыми в современных российских семьях:

- Любовь и преданность: Основная ценность семьи, выражающаяся в нежности, заботе и готовности жертвовать ради близких. Эти чувства лежат в основе крепких и гармоничных отношений.
- Доверие и открытость: Необходимы для обеспечения безопасности и возможности откровенно делиться мыслями и чувствами, что помогает преодолевать трудности.
- Уважение и признание: Каждый член семьи должен чувствовать свою значимость и ценность.
- Верность и преданность: Готовность поддерживать друг друга в трудные и радостные времена формирует стабильные отношения.
- Взаимопонимание и поддержка: Важность понимания друг друга и ощущения поддержки для раскрытия личного потенциала.
- Ответственность: Осознание своей ответственности за близких и сохранение благополучия семьи, формирующееся с детства.
- Традиции и преемственность: Семейные традиции и ритуалы укрепляют связи между членами семьи и передают культурное наследие из поколения в поколение.

Итоговым мероприятием нашего проекта будет семейный фестиваль "Семья в центре жизни", на котором все семьи-участницы смогут рассказать историю своей семьи и поделиться опытом преодоления кризисов.

Цель: В течение 6 месяцев с момента запуска программы (до ноября 2025 года) мы намерены реализовать комплекс мероприятий, сосредоточенных на осознании и укреплении семейных ценностей, что в свою очередь является прямой профилактикой социального сиротства в Ломоносовском муниципальном районе. Проект охватит не менее 40 семей и будет включать в себя не менее 7 мероприятий, направленных на развитие понимания важности семейных уз и культивирование ценностей поддержки и любви. Наша цель — создать поддерживающую среду, способствующую гармоничным семейным отношениям и их дальнейшему развитию в форме семейного клуба.

Задачи:

1. Провести исследования о семейных ценностях и потребностях семей Ломоносовского муниципального района.
2. Организовать и провести серию мероприятий, направленных на выявление, актуализацию и развитие семейных ценностей и активацию внутрисемейного взаимодействия.

Обоснование социальной значимости:

Наш проект, направленный на создание поддерживающего сообщества для родителей в форме семейного клуба в первую очередь предлагает доступную форму пространства для общения и взаимодействия между членами семьи, что помогает укрепить семейные узы и создать поддержку в трудные времена.

В клубе семьи могут делиться опытом, проблемами и способами их решения. Это создает атмосферу поддержки и взаимопомощи, что особенно важно для молодых родителей и семей с детьми. Формат передачи опыта от "равного к равному" воспринимается более лояльно.

Создание такого клуба способствует развитию социальных связей внутри сообщества. Участие в клубных мероприятиях помогает семьям находить новых друзей, что положительно влияет на качество жизни. В клубе можно проводить различные культурные, образовательные и спортивные мероприятия для всей семьи, что способствует здоровому образу жизни и активному отдыху. Так же мероприятия клуба могут включать образовательные программы для родителей, которые помогут им лучше справиться с родительскими обязанностями и воспитывать детей.

Семейный клуб может стать площадкой для обсуждения и решения общественно значимых вопросов, таких как улучшение инфраструктуры или развитие местного самоуправления, что в свою очередь, повысит привлекательность Ломоносовского района. Создание семейного клуба в Ломоносовском районе поможет не только укрепить связи между семьями, но и станет важным шагом к созданию гармоничного и поддерживающего сообщества.

Наш проект поможет семьям в Ломоносовском муниципальном районе избежать социальной изоляции в предкризисной ситуации, стать более устойчивыми, способными решать появляющиеся задачи и в итоге **БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМИ**. А исследования, проведенные в течение срока реализации проекта, помогут выявить наиболее актуальные для жителей нашего района задачи и создать целевые поддерживающие мероприятия в сотрудничестве с муниципальными властями. родителей.

География проекта:

Ломоносовский район Ленинградской области

Целевые группы:

Семьи, имеющие детей школьного возраста и проживающие на территории Ломоносовского района Ленинградской области

Контактная информация:

188502, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р.-Н. ЛОМОНОСОВСКИЙ, С.П. ГОРБУНКОВСКОЕ, Д. НОВОПОЛЬЕ, УЛ. ЛЕСНАЯ, СТР. 1

Проект: Семейный музей 0+

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000128

Организация:

МЕСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ "ТАТАРСКАЯ МЕСТНАЯ
НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ
АВТОНОМИЯ "ШАТЛЫК" ("РАДОСТЬ")
ЛОМОНОСОВСКОГО РАЙОНА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата подачи: 30.01.2025

ИНН 4707051198

Сроки реализации: 01.05.2025 - 10.01.2026

ОГРН 1234700016286

Запрашиваемая сумма: 1 063 842,00 руб.

Софинансирование: 300 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:

1 363 842,00 руб.

Краткое описание: Проект музейного спектакля "Бабуленька и Жмякиш" предлагает новый формат семейного досуга — интерактивную театрализованную программу для самых маленьких зрителей от 1 до 5 лет и их родителей. Мы планируем проводить спектакли в населённых пунктах Ленинградской области, используя для этого музеи и центры семейного досуга.

Наш теплый и уютный спектакль "Бабуленька и Жмякиш" расскажет трогательную историю о любви, традициях и важности семейных связей. Действие разворачивается на кухне бабушки, где

она с заботой учит своих внуков и зрителей искусству выпечки хлеба. Внуки, с увлечением лепя тесто, создают куклу по имени Жмякиш — озорного персонажа, который оживает и начинает веселиться, добавляя элемент игры и неожиданности в процесс. Спектакль сочетает элементы традиционного театра кукол, театра юного зрителя, театра предмета и физического театра, создавая уникальную игровую атмосферу. В оформлении спектакля будут использованы элементы экспозиций национального быта и костюмы. Наш музейный спектакль отличается от обычного литературного спектакля своей художественно-прикладной направленностью, связью с театром художника, ИЗО и скульптурой. Творческий процесс позволит детям в финале выйти на сцену и участвовать в представлении вместе с родителями, создавая кулинарные и художественные произведения из условного "теста". Это даст им возможность не только наблюдать как обычно в музее, но и активно участвовать, погружаясь в процесс.

Серия показов спектакля в малых городах Ленинградской области станет отличной возможностью для качественного семейного досуга. Мы замечаем нехватку культурных мероприятий для детей самого младшего возраста в провинции. Для многих семей поездка в Санкт-Петербург с маленьким ребенком — это серьезная задача, так как на дорогу туда-обратно уходит целый день ради короткого спектакля. В маленьких городах досуг для детей 1-5 лет зачастую ограничивается лишь торговыми центрами или утренниками в детских садах. Мы хотим предложить альтернативу для счастливого семейного времяпрепровождения.

Первый поход в музей для маленьких детей — это не только зрительский опыт, но и возможность провести время вместе, сблизиться эмоционально. Мы считаем, что такой досуг является вкладом в укрепление семьи, ведь крепкая семья — одна из важнейших традиционных ценностей. Спектакль подчеркивает важность передачи знаний и традиций от старшего поколения к младшему, где бабушка становится проводником истории, а внуки — ее продолжателями. Это способствует укреплению семейных связей и уважению к родным. Таким образом, наш проект соответствует тематике "Крепкая семья", продвигая идеи семейных ценностей через концепцию креативного музея с помощью культурно-досуговых мероприятий для семей с детьми дошкольного возраста в Ленинградской области.

Творческими партнерами проекта станет Ассоциация искусств "Калабала" являющаяся ведущей российской организацией в направлении развития форм искусства для зрителей 0+ и создании новых форм для семейного досуга.

Цель:

1. Организовать полезный досуг для семей с детьми от 1 до 5 лет в Ленинградской области через постановку и проведение не менее 8 показов спектакля "Бабуленька и Жмякиш" в различных населённых пунктах Ленинградской области
2. Популяризировать новый жанр музейного спектакля для самых маленьких, созданного на основе национального уклада и воспитательных традиций России и привлекая внимание к музею как к креативному семейно-досуговому пространству, отвечающему традиционным-духовным ценностям нашего общества
3. Способствовать укреплению семей Ленинградской области через новые возможности для культурного семейного досуга 0+ и просвещение родителей о формах игрового взаимодействия с самыми маленькими детьми

Задачи:

1. Подготовительный этап: договоренности с площадками-партнерами, создание спектакля (сбор артистов, пошив костюмов и реквизита, репетиции), анонс проекта в СМИ, начало информационной кампании (поиск ЦА), составление маршрута
2. Этап реализации: 8 поездок в 8 населённых пунктов Ленобласти и показы спектакля для целевой аудитории проекта, презентации опыта местным музейным специалистам для мотивирования их собственного создания подобных мероприятий и развития направления семейного музея
3. Финальный этап: сбор обратной связи, сдача отчетности по проекту

Обоснование социальной значимости:

Численность населения Ленинградской области по данным Петростата на 2024 год составляет 2 035 762 человек, при этом доля городского населения порядка 67%, сельского населения - 33%. По данным портала Культура.РФ на территории Ленинградской области числятся 5 театров и 160 Домов Культуры. Однако, анализ репертуара Домов культуры показывает, что большую часть составляют спектакли для взрослых, в то время как для детей дошкольного и школьного возраста досуг ограничивается кружками и секциями, студиями танцев и хорового пения. Проанализировав афиши 10 Домов культуры ЛО, мы видим дефицит не только спектаклей для детского просмотра, но и мероприятий, направленных на семейное вовлечение и удовлетворение культурных и духовных потребностей как взрослых, так и детей. В Ленинградской области также насчитывается более 50 музеев, но в них нет мероприятий направленную на нашу возрастную семейную аудиторию.

Малые города, по большей части промышленные, сейчас активно развивают инфраструктуру: открываются новые детские площадки, спортивные комплексы. Городские меры направлены на главную проблему малых городов - отток студентов, молодежи и молодых семей в более крупные города. Миграция населения происходит в том числе и из-за отсутствия качественного досуга. Наш проект - шаг навстречу потребности аудитории в этом. Когда наша команда, преимущественно занимающаяся театром для детей и молодежи, решила обратиться к специализированному музейному спектаклю для малышей, мы проводили анализ рынка и не нашли подобных аналогов в профессиональной практике.

Наш проект решает проблемы нехватки полезного досуга для семей с детьми от 1 до 5 лет в Ленобласти, нехватки современного музейного контента для детей от 1 года в России и способствует его развитию, поддерживает креативные инициативы в регионах и повышает доступность культурных мероприятий для семей с маленькими детьми.

И конечно, нельзя забывать, что прививая детям интерес и любовь к музеям, мы фактически готовим будущую взрослую аудиторию. И решаем многие задачи: вдумчивого отношения к истории своей семьи, края, страны. Развиваем творческое начало, формируем вкус, тренируем наблюдательность, делимся разными эмоциями. У музеев огромный потенциал и возможности создания условий для диалога между поколениями. Спектакль способствует формированию у детей таких качеств, как забота, уважение к старшим и любовь к традициям. Зрители становятся помощниками маме, что помогает развивать чувство ответственности и участия в семейных делах.

География проекта:

Ленинградская область

Целевые группы:

дети от 1 до 5 лет, проживающие в Ленинградской области, родители и члены семей, сопровождающие детей, музейные специалисты

Контактная информация:

188508, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р-Н. ЛОМОНОСОВСКИЙ, Г.П. ВИЛЛОЗСКОЕ, Д. РАССКОЛОВО, КВ-Л. 3, Д. 27А, ОФИС 3

Проект: "Лошади в кругу семьи"

Номер заявки: 24-938-06600-1-10496-000087

Организация:

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ ПО РАЗВИТИЮ ДЕТСКО-
МОЛОДЕЖНОГО ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО
ДОСУГА, ПОПУЛЯРИЗАЦИИ СПОРТА И
ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ
"БЛАГОДАТЬ"

Дата подачи: 23.01.2025
Сроки реализации: 01.04.2025 - 30.11.2025

ИНН 4727008289
ОГРН 1234700000391

Запрашиваемая сумма: 886 624,00 руб.

Софинансирование: 315 000,00 руб.

Общая сумма расходов на реализацию проекта:
1 201 624,00 руб.

Краткое описание: Команда проекта "Лошади в кругу семьи" загорелась идеей укрепления семейных отношений через совместное времяпрепровождение на мероприятиях с лошадьми. Мы хотели бы предложить членам многодетных семей, семей участников СВО, малообеспеченных семей провести время интересно, с пользой для здоровья и настроения, посетив экскурсионную программу, совместную прогулку верхом, теоретическое и практическое занятие по верховой езде.

5 мероприятий для каждой семейной группы (в составе от двух до шести человек) в выбранные ими дни дадут побыть в кругу родных, провести совместный досуг, занять новые темы для общения и совместные интересы, получить мощную психоэмоциональную разгрузку в компании больших и грациозных животных, лошадей.

1. Познавательная экскурсионная программа "Знакомство с лошадьми". Совместное семейное познавательно-развлекательное мероприятие пользуется у жителей города успехом много лет. Всей семьей приехать в конюшню, в формате живого общения, диалога, познакомиться с её обитателями и их повадками, характерами, режимом, пофотографироваться - всё это даст семье заряд позитивных эмоций на долгое время, а дети будут спрашивать родителей: "Когда же следующее посещение"?

2. Прогулка верхом для всей семьи - развлекательное мероприятие для участников от 2-х лет. Прогулка на лошадях и пони окрасит новыми красками вечер буднего дня или семейных выходной, отвлечет от забот и даст расслабиться. Лошади делятся положительной энергетикой с людьми - мы в это верим и предлагаем гостям проверить.

3. Оздоровительная верховая езда: гимнастика верхом. Каждому члену семьи будет предложено выполнить (под руководством инструктора по оздоровительной верховой езде) ряд упражнений - зарядка или гимнастика. Это комплекс очень полезен для нашего организма. При занятиях на постоянной основе он способствует укреплению мышц позвоночного столба, развитию координации, равновесия, а также это - отличная психоэмоциональная разгрузка.

4. Конный спорт - теория. Отдельное познавательное занятие по верховой езде, где мы рассмотрим две темы. Первая - дисциплина "выездка" - мы расскажем, что это за спорт, кто им занимается и в чем заключается польза, а также поведаем о сложностях, с которыми сталкиваются спортсмены. Вторая тема - чистка лошади - мероприятие обязательное к выполнению каждым спортсменом. Каждодневно лошадь готовят к тренировкам, чем мы и предложим заняться семейным группам. Конечно же совместное дело, которым будут заниматься наши гости, укрепляет отношения в семье, как в единой команде, где распределяются обязанности и время, обсуждается регламент занятия и распределяются "дела" для каждого участника.

5. Конный спорт - вводная тренировка. Спортивная семья? Почему бы и нет?! Мы предложим попробовать себя в роли спортсмена, расскажем о элементах управления лошадьми и дадим почву для размышления - а не заняться ли всей семьей спортом? Каким? Да, например, верховой ездой!

Цель: Укрепление отношений в семьях различных социальных групп - малообеспеченных, многодетных, семьям участников СВО через возможность совместного времяпровождения, сопряжённого с оздоровительными, развлекательными и познавательными мероприятиями, на безвозмездной основе.

Задачи:

1. Информировать населения о возможности участия в программе
2. Провести для каждой из 30 групп по 5 мероприятий в заранее забронированные даты

3. Получить обратную связь в виде отзывов, совместных творческих работ, предложений и пожеланий от каждой участвующей семейной группы

Обоснование социальной значимости:

Члены многодетных семей, малообеспеченных семей, семей участников СВО не всегда, и даже редко, имеют возможность и средства провести организованный и интересный совместный досуг. Наше предложение станет интересно и детям, и взрослым, ведь лошадок любят все. Включённые в проект 5 мероприятий являются новым способом провести совместный досуг! При этом 30 семей мы пригласим на безвозмездной основе в рамках непосредственно проекта.

География проекта:

Киришский район

Целевые группы:

Члены многодетных семей,
малообеспеченных семей, семей участников
СВО

Контактная информация:

187110, ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, М.Р.-Н. КИРИШСКИЙ, Г.П. КИРИШСКОЕ, Г.
КИРИШИ, Б-Р. МОЛОДЕЖНЫЙ, Д. 22, КВ. 21